

广汉市交通运输局

[2022]—452

广汉市交通运输局 2022年开展房屋建筑安全专项整治及重大 火灾风险综合治理情况报告

德阳市交通运输局：

按照广汉市安全生产委员会关于印发《全市生产经营租住村（居）民自建房重大火灾风险综合治理工作方案》的通知（广安委〔2022〕12号）及德阳市交通运输局转发《四川省交通运输厅转发全省生产经营租住村（居）民自建房重大火灾风险综合治理工作方案的通知》（〔2022〕—186号）和转发《四川省交通运输厅关于全省公路水路行业房屋建筑安全专项整治工作的通知》的通知（〔2022〕—325）等房屋建筑（自建房）安全及火灾风险治理相关文件精神，我局高度重视，立即安排，认真做好落实。现将我局2022年开展房屋建筑安全专项整治及重大火灾风险综合治理相关情况报告如下：

一、领导重视，明确任务

局安全生产委员会负责全市公路水路行业房屋建筑安全专项整治及自建房重火灾风险综合治理工作的组织领导，结合安全生产专项整治三年行动和“交通运输重点领域和关键环节燃气安全排查整治”“城镇燃气安全专项整治”、“危货运输安全风险集中治理”以及安全生产大检查和安全生产隐患大排查大整治行动，大力开展全行业房屋建筑（自建房）安全专项整治和重大火灾风险综合治理，坚决防范遏火灾事故发生。

二、逐企排查，落实整治

按照“谁主管谁负责、谁拥有谁负责、谁使用谁负责”原则，迅速组织全系统各单位企业开展既有房屋安全风险隐患全覆盖排查，突出重点、抓住关键，加强客货场站、机动车维修企业、电动汽车充电场、交通在建工程等行业领域消防安全监管，夯实安全（消防）基础。

（一）机动车维修企业。现全市有机动车维修经营备案手续业户 219 户（其中，一、二类维修企业 68 户，三类专项维修部 151 户），所有业户在办理维修经营备案手续时，均能提供经营场地产权证明和租赁合同。排查整治工作开展以来，已对维修企业开展安全检查 115 户次，未发现有维修企业租用无手续和利用违规搭建房屋从事经营活动。

（二）客货运输场站。在 2021 年房屋安全排查整治的基础上，再次开展自查，无明显变化暂无危险。

鉴于广汉市第一运输有限责任公司，一些职工宿舍存在安全

隐患问题，专题研究并于7月12日请四川省禾力建设工程检测鉴定咨询有限公司，对一运司部分房屋进行现场检测。本次房屋安全鉴定从最薄弱的公司宿舍“朱公馆”开始，鉴定结果为C级，房屋安全性不符合标准。我局认真督促一运司落实企业安全生产主体责任，切实整改，确保安全。同时，向市相关部门反映协商，共同解决一运司职工宿舍安全隐患问题。

同时，加强站场消防安全监管，配齐有效灭火器，完善有效消防系统，并在候车大厅公布应急疏散图，指导旅客在紧急情况下及时疏散避险。并督促重点监管单位，健全安全保卫值班制度，加强夜间安全巡查。并根据场地大小，合理确定安全停放车辆台数，留足消防通道和安全空间，坚决防范火灾事故发生。

（三）电动汽车充电场所。现我市城市公交车82台全部为纯电动车，为广汉市城市公共汽车有限公司所有，使用主要能源为磷酸铁锂电池，因其专业性，专门聘请电池厂家（宁德时代）专业技术人员对公交车电池进行检查和保养；加强充电场安全管理，对充电箱、充电桩重点检查，并聘请市供电局专业电工对变压器、供电线路开展日常检查，还聘请充电设备厂家（特来电）技术人员定期对充电设备进行检查和维护，坚决将用电安全隐患消灭在萌芽状态，确保充电场用电安全和车辆正常充电。同时，做好天燃气（CNG）车辆的监管，专业厂家定点检查维护，确保用气车辆安全经济便捷。

（四）危货运输。我市具有燃气运输资质的危货运输企业三

家，其中广汉市明源气体有限公司开展燃气运输业务，其余两家企
业未开展燃气运输业务。排查整治期间，我局行业管理部门多
次对广汉市明源气体有限公司的安全生产责任制、安全操作规程
执行、驾驶员及押运员安全教育培训，车辆技术状况、行车动态
监控等开展检查。该公司拥有 8 辆燃气道路运输专用车辆，均办
理道路运输证，各类人员持证上岗规范作业。同时，我市辖区内
有液体危险货物罐车 42 辆，均按要求全部加装紧急切断装置，
并检验合格。

(五) 双燃料车辆。加强辖区涉及燃气安全的车辆监管。全
市有双燃料营运车辆 222 辆，其中：燃气道路运输专用车辆 8
辆、出租汽车 161 辆、农村客运班线车辆 19 辆、普货运输车辆
34 辆。其车载罐体审验达标，车辆维护、使用按规定落实。

(六) 交通在建工程。认真督促施工单位严格落实施工方案，
设置完善施工路段（场地）公告及安全标识、标线、标牌和夜间
红灯信号。强化安全用电管理，外电防护、接地与接零保护系统，
配电线路、配电箱与开关箱、现场照明等专人负责检查维护和管
理。加强特种机械设备管理，切实做好起重机、脚手架、深基坑
等安全风险管控，严格做到安全施工。

三、开展警示教育，增强安全意识

及时转发广汉市安全生产委员会办公室关于转发《德阳市安
全生产委员会办公室关于全市生产安全事故情况通报》，《四川省
安全生产委员会办公室关于攀枝花市东区华润燃气有限公司煤

气柜泄露起火事故情况的通报》及《四川省应急管理厅关于乐山福华通达农业科技有限公司“7.17”火灾事故的通报》，系统各单位企业坚持每月召开安全会议，开展驾驶员及从业人员继续教育，完成（24个学时/年）培训要求，参培率和应培率达100%。

四、大力开展安全（消防）检查，及时消除安全隐患

专项整治期间，我局组织331个次检查组（其中暗访检查组136个次），出动检查人员1163人次，检查行业企业及重点路段1006家（处、次），桥梁372座次、道口73个次，抽查客运车辆5400多台次，货运车辆33290台次，渡口码头53个次，查出安全隐患295起（公路43起，道路运输218起，交通在建工程34起），无重大安全隐患，查出的安全隐患全部整改完毕。

